Hiextpuké ®oprtio - Nopog Coulomb

Aoknon 1.

"Eva. onueakod Betikd @optio g; Ppicketor otnv apyn Kot Eva deTEPO GNUELNKO BeTIKO QopTio g2

Bpioketan otov aEova x, ot Béon d. ‘Eva tpito onuetoxod apvntikd goptio g3 Ppioketan og Béon x.

Bpeite og moio onueio tov d&ova x 1 cvvoiikn dvvaun Coulomb cto g3 givan ion pe pndév (og

oLVAPTNOT TOV ¢, g2kl d).

Aoknon 21.21 HR

10 oynpa ta copatiow 1 ko 2 pe poptia
q; = q, = +3,20 x 10719C Bpickovrar cTov
aEova y og andotaon a=17 cm amd v apyn
tov afovov. To copartidlo 3 pe poptio g3 =
+6,40 X 10719C petoxveiton otadioxd Kotd
pfKog Tov dEova x amd to x=0 610 X=+5 m.
€ TOLEG TULEG TOV X, TO HETPO TNG
NAEKTPOGTATIKNG SVVOUNG GTO TPITO

ocopaTidlo amd ta dAia 600 copatiow Ba

etvan o) eEldyioto kot B) péyroto; I1o6co givar To y) eAdy1oTo Kot §) T0 HEYIOTO UETPO;

Aoknon 2

310 oynua To copatiow 1 ko 2 pe poptia
g1 = +3,20 x 10719¢C, q, =

—3,20 X 10719C Bpickovror otov déova y
og andotaon o=17 cm amwd TV apyn TOV
atovov. To copartidlo 3 pe poptio gz =
+6,40 X 10719C petoxveiton otadioxd
Katd pnKog tov d&ova x amd to x=0 610
x=+5 m. ¢ mo1eg TIEG TOV X, TO HETPO TNG

NAEKTPOGTATIKNG SVVAUNG GTO TPiTO

>
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ocOUOTido amd To dAla dVo copatidln Ba sivor a) eAdyioto kan B) péyioto; [1dco gival to )

EAGYLGTO KoL §) TO PUEYIGTO UETPO;

Aocxnon 3
Aywyog oe oynua doktvoAiov pe oktiva o=0,250m @épel cuvolkd Betikd @optio O=+8,40uC

OLOYEVMDG KATAVEUNUEVO ETAVD TOV, OTMC Ogiyvel o oyfua. To kévrpo Tov daxTviiov Ppicketal

oV apyn TV '

o
cuvieTaypevey. Eva onpeloxo i’
poptio g=-2,50uC e

tomofeteital 6To onpueio P, ot
0¢om x=0,500m. I16c0 givon 0

LETPO Kou oo, 1 kKatevlvvon -

g 6vvaung Tov aoKeitat amd
TO (OPTIO q 6TO dUKTOALO;

Avon

H doxnon (ntéel vo vworoyiotel HETPo Kot 1 katevBvven T SOVaUNg Tov acKeital amd To PopTio
q oto doktoAto. I'a va yivel ovtd apkel va vroloyicovpe Tn dOVauN TOV Aokel 0 dOKTOALOG GTO
(QopTio, TOTE GUUPOVO. LE TOV TPITO VOO ToL NevTt@va TG dpacng — aviidpaong, 1 dHvoun mTov
aoKelToL amd To POopTio q 6To dukTVALO Ba givar iom Ko avtiBeTn amd vt Tov B LVIOAOYIGOLLLE.

Bewpovpe OTL 0 SaKTOAO dloupeitan 6€ GTOYEIMON TURUaT. dSs Tov To Kabéva £yl poptio
dQ. To pérpo g dvvaung dF mov ackeiton amd Kabe otoryelmdn Tupa ds oto poptio q sivou:

1 dQ-q
dF =
41e, T2

Amd 1o oynua éyovpe T = Va? + x? £toun mo ndve e&iocwon yiveta:

1 dQ-q
*—
Amte, x?% + a?

dF =

H ocvvictoca g dOvaun katd tov déova y, pe Pdon to oyfuo, Wropovue va KatoaAdfovue 0T
avalpeiton omd TV avtioTolyn cuVIeTOGO ToL TUNHATog ds mov Ppioketal avTidlapeTpikd. Etot

GUVEIGCQEPOVV BT GUVOAIKT SVVOLT LOVO 01 GUVIGTMGES KATH TOV AEOVA X.
1 dQ - q x
* *
dmey a? +x? \[q2 + x2
, . . x AL S0 Lo
I'vopilovpe 6Tt cosa = Tz " ouvohua Sovapn eivou:

_ _ 1 q-x
E, = de—4 * s | dQ

T (a2 +x2)2

dFE, = dF xcosa =




Emedn to ueyédn q, a kot x givor otobepd Exovpe
1 q-Q-x
E. = | dE, =
x f * 4‘7'[50 *

3
(a® + x?)2

AvtikabietdvTog £yovue

8,988 x 10° Nm?2/C?)(8,40 x 1076C)(—2,50 x 1076C)(0,5m
p /€2)( )( YOS _ o

3
[(0,5m)2 + (0,25m)?]2
H 60voun eivor glktikn agov 1o Q gival Betikd evd to goptio q eivar apvnrikd. H dvvaun mwov

aoKelTol amd to optio q oto dakTuAlo gival 0,540 N kot £xel Katevbuvon +x.
H\extpuko Iedio

Aoknon 22.27 Halliday

Y10 oynua pio pn ayoyn papdog pnkovg L= 8,15cm €yer poptio —q= - 4,23 {C, opowdpopoa
KaTavepNUEVo Katd punkog te. A) IToomn sivar 1 ypoppikn mokvotnto eoptiov g papdov; B)I16co
etvar to pétpo Ko y) mowa M katevBvvon (g mpog v Betikn katevBvvon Tov GEova X) TOL
NAEKTPIKOD TEdIOV TTOV dMpovpyeital oto P, o€ amdotaon o = 12 cm and 1 pafdo; [1d6co eivar to
LETPO TOL MAEKTPIKOV TEdIOV

L

OV OMUOVPYEITAL OE AMOGTACT)

o =50 m d)and ™ papdo Kot €) [

1 1
oo £vo COUOTIO (opTion — q= de e——t
X
- 423 fC mov avtikabiotd

pado;

Aoknon 22.32 Halliday

Y10 oynua Eva Beticd poptio g= 7,81 pC eivar kataveunuévo - P
OLLOIOLOPPA KOTA UAKOG H0G AETTAG, U1 ayOYLUNng papfdov

pfikovg L= 14,5 cm. A) Il6co givarl to pétpo xou B) mowa m

KkatevBuvon(mg Tpog v BeTikn Katevhuvon tov dEova y) Tov

niekTpicon mediov mov dnpovpyeiton oto P, og andotaon R

=6 cm amd 1 pAPOo KATA PKOG TNG LEGOKAOETOV TNG;
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Aoknon 3 HA.Il&o.
"Eva onpelokd goptio g;=-4,00 nC Ppioketon oty apyn Kot Eva 6e0TEPO GNUELNKO (opTio ¢2=16,00
nC PBpioketar otov d&ova x, otn 0éon x=0,800 m. Bpeite to miektpucd medio (katd péTpo Kot

katevBvvon) otig mopokdto Béoelg Tov dEova x : a) x=0,200 m, b) x=1,20 m, ¢) x=-0,200m.

gl=-4,00n C g2=+6,00nC

N ® . @ -

r o A M B
-0,2m 0 +0,2m +0,8m +1,2m

Avon
o) Xt 0éom A Tov oYNLOTOC £XOVLE :

Futa = Bon + Buu = |- o+ s i i
= =1|— * - * -

ora = Eoa T Ema dme, (0A)?  4ame, (AM)2l™

= —(8,988 x 10° Nm?2/C?) 4 x 107°¢7 ks S P

= m (0,2m)? ©6m?z |*~

= —(8,988 x 10° Nm?/C?) - [(1x 1077 + 0,17 x 10~7) C/m?]% =
= Eyya = —(1,05x 103N/C)%
b) X 8éom B &yovpe:

&

ql 1 q2
* + * ]
(0B)? ' 4me, (MB)?

4x107°C? N 6 x107°C? L
(L2m)z  (04m)2 |* "
= (8,988 x 10° Nm?/C?) - [(3,75 x 1078 — 0,28 x 10~8) C/m?]% =
= E, 5 = (312N/0)%

1
Eoap =Eop t Emp = [— Are
0

= (8,988 x 10° Nm?/C?) - [—

c) Xt Béon I éyovpe:

ql 1 q2 ]A
* — * X =
(0IN?  4me, (MI)2

4 x107°C? 4 6 X 107°C? .
(0,2m)? amyez |*~
= (8,988 x 10° Nm?/C?) - [(1 X 10~7 — 0,06 x 10~7) C/m?]% =
= Eyyr = (845N /C)%

1
Eoar =Eor +Eyr = [— Are
0

= (8,988 x 10° Nm2/(C?) -

£ q1=-4,00nC q2 =+6,00 nC
oA e
F O EO)M/\ A M B Eol,B



Aoxknon 4 HA. 11€6.
Avo copdtia, og amdotaot 1,80m peta&d tovg, £xovv goptia g; =1,00 nC ko g2 =2,00 nC. Z¢ molo

onueio g amodcTaong TOV dV0 POPTIOV UNdeVILETAL TO NAEKTPIKO TOVG TTEHIO;

gl= 10 nC Eiii Exa 92= 2,0 nC
& e @
A M B

Avon

To onueio oto omoio to medio undeviletarl Ppicketar 6To EVOVYPOUUO TUNUE TOV EVOVEL TO dVO
eopria. Eotm 611 T0 onueio awtod givor to M, to1e, av I = 1,80m givar 1 andctacn petaé&d tov d0o
poprtinv, To onueio M Ba anéyst amd to eoptio ql amdctacn AM= X, kot and 10 q2 andctacn MB=
I-x.

To nedio oto0 M mov o@eileTan oto Poptio ql givor

__ 1 lal
dmtey,  x?

EAM

To nedio ot0 M mov opeileTan oT0 Poptio g2 givon
1 92|
Evp =
MB = amey (I—x)?2

IMo va givor undév to cuvorikd edio oto M toTE Ba Tpémer Ta dVO EMPUEPOLS TEDTO VO givon ioa, Ko
avtifeTa, £T01 EQOoVpE:

1 lell_ 1 la2|
dmtey,  x%2  4mey (I—x)?

Esm = Evp =

Telka Exovpe:

ql x? ql x ql ql ql l
— = = |[—== > |=*+x(l-x)=x> |—=*l=x|14+ |=|[2x=
q2 (I—x)2 \[qz l—x \/qZ q2 q2 [1+ ﬂ]

ql

Tehxd
1,80m 1,80m

“[Hljg]:[H 2]2[1”27

= 0,746m
1

Aoxnon S HA. 11€6.



"Eva 0eTid onpstakd optio pe pétpo 4,00x1078C tomodeteitan ot Héon x = 0,1m, y=0. Bpeite t0

LETPO Kol TNV KATeLOVVOT TOV NAEKTPIKOD TEGIOL GTAU TAPAKAT® CNUELR: 0) OTNV apyn TOV aEOvVeV,

B)x=02m,y=0,y)x=0,Ilm,y=0,15m, 8) x= 0,y =0,Im.

Avon y
o) To medio ot0 O givar :
OA:L*L: Ell‘; E\‘!
’ 4me, (0A)? -
N
4x1078C I7'® (0,100m,0,150m)
= (8,988X109Nm2/cz)*—(0 1m)2 = (0. 0.100m)
=3,60x 10*N/C
H xatedBuvon eaivetat 6to oyfua, dpa: E, ., q=400nC
Eops=—(3,60 x 10* N/C)Z ()T A M
(0,100m, 0) (0,200m, 0)
B) To medio oto M eivau:
q 4x1078C

= (8,988 x 10° Nm?/C?) « =3,60x 10*N/C

Ev,=— % b
MAZ e, (AM)? (0,1m)?

H xatevbuvon eaivetor oto oynua, apo:
Eya=(360x10*N/C)%
v) To medio oto I eivou :

B =1
LA™ 4me,  (AIT)?

Al and 1o TTuBayopelo Bedpnpa EXOVLE
(I1A)? = (04)% + (0I1)? = (0,10m)? + (0,10m)? = 2 x 10~ 1m?
Apa

q 4x1078C

Epg=——#—1— = (8988 x 10° Nm2 /(2 — 1,80 x 10* N/C
4= e A = M) * 0 am? /

To divuopa Ena Bpioketal mbveo otn o10TOHO TOV dEVTEPOV TETAPTNLOPLO, APOL:
Epa = ((1,80 X 10* N/C)/v2) 9 — ((1,80 x 10* N/C) /N/2) + &
d) To medio oto N givo:

Eo = — 1
NAT 4me,  (NA)?

NA=0,15m £éto1 éyovpe:

E 9 _ (8988 x 10° Nm?/C?) 5 - L07°C _ 1 60 x 10¢ N/C
= — %% — = * —=

NA T ares (NAZ - m 0,15m)2

Apa

Eya = (160X 10*N/C)y

E\/;i

X



Aoknon 6 HA. T1gb.

Eminedo pun aydypo doytulidl e EGOTEPIKN OKTIVOL
Ri ko eEmtepikn Ro, etvon opodpopea gopticpévo
pe emoeovelokn mokvotra o > 0. A) Ilowo etvon to
nedio E oto kévipo P tov daktuAiov. B) oo givar to
nedio E oto onueio A mévo otov d&ova x move and
To KEVIPO Tov daktuiiov. H gubeia AP givon kdbetn

07O EMNEDO TOV SAKTVAIOVL.

o



